

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»

Научно-популярная статья

**Организация работы по привлечению посетителей на временные
выставки**

Л.Н. Акимова

Сотрудники музея постоянно проводят работу с посетителями на временных выставках, разрабатывают новые мероприятия, а также сотрудничают с другими организациями города и области с целью привлечения посетителей и создания для них новых ярких впечатлений.

В рамках музейных программ на временных выставках сотрудниками отдела по работе с посетителями разрабатываются мероприятия, которые также включаются в школьные абонементы и программы Дней семейного отдыха.

В качестве площадок для временных выставок в музее определены конференц-зал, паперть Трапезной палаты, Казенная палата, но основной из них является Народный дом.



Фотография 1. Выставка «Сказка сказывается»

С начала 2018 года в Народном доме уже прошло три выставки, которые посетило около 3,5 тысяч человек. На выставке под названием «Сказка сказывается...» (Фотография 1), открытой в преддверии новогодних праздников, среди оригинальных декораций к русским сказкам были представлены произведения иллюстратора, графика, художника декоративно-прикладного искусства Русановой Марины Игоревны, созданные в разных техниках, но объединенные общими лубочными сюжетами.

Перед Новым годом в сказочном пространстве экспозиции Народного дома музей-заповедник совместно с педагогами и студентами Вологодского областного колледжа культуры и туризма провел новогоднюю театрализованную елку для детей.

В Рождественские каникулы в рамках работы выставки «Сказка сказывается» были организованы выступления Дома-театра Петрушки (Вологда) «Заколдованный Новый год», сотрудниками музея для гостей и жителей города были проведены мастер-классы, детские интерактивные танцевальные программы и игровые мероприятия. В соответствии с тематикой выставки был подготовлен кукольный спектакль «Сказка о царе Салтане», который в течение работы экспозиции посмотрели воспитанники всех детских садов города и младшие школьники, предварительно совершив путешествие по выставке.

27 января в День семейного отдыха посетители выставки смогли не только посмотреть кукольный спектакль, но и освоили технику модульного оригами на мастер-классе «Золотая рыбка» (Фотография 2).



Фотография 2. День семейного отдыха

26 февраля в Народном доме прошла очередная встреча клуба общения «Мы дети войны», посвящённая теме «Россия», в ходе которой глава Кирилловского муниципального района С.В. Усов рассказал ветеранам о проделанной работе за 2017 год, а сотрудники центральной районной библиотеки и районного культурного центра представили вниманию зрителей литературно-музыкальную гостиную.

Следует отметить, что новогодние и рождественские выставки пользуются наибольшей популярностью у жителей города, их посещаемость намного выше других, в том числе и за счет большого количества мероприятий, проводимых для детской аудитории. В 2018 году за два месяца работы выставка ее посетили 1572 человека, что соответствует уровню 2016 года. Хотя нужно отметить снижение посещаемости почти в два раза по сравнению с выставкой «Волшебный лес» прошлого года.

Окунуться в сказку жители города смогли и при посещении выставки «Живопись и графика» известных художников Казариных, посвящённая 70-летним юбилеям супружеского. Сотрудниками музея был подготовлен кукольный спектакль «Гуси-лебеди» для воспитанников дошкольных учреждений города, проведены мастер-классы, для школьников, а также ветеранов города были проведены экскурсии и лекции в контексте художественного образования.

Также на выставке проводились занятия в рамках музейных программ «Народная мастерская» и «Ура! У нас каникулы!», а также День семейного отдыха. В рамках праздничной программы «Майская радуга» артисты Дома-театра Петрушки подготовили

яркое представление с участием ростовых кукол, игровое мероприятие и зрелищные мастер-классы. В целом за все время работы выставку посетили 1961 человек.



Фотография 3. Встречи в Народном доме

Для привлечения внимания жителей и гостей города к временным выставкам в 2017 году была разработана музейная программа «Встречи в Народном доме», в рамках которой сотрудники музея ежемесячно в экспозиционном пространстве знакомят посетителей с историей и культурой края. Например, 29 марта сотрудник музея фресок Дионисия С.В. Бунин

представил вниманию слушателей лекцию на тему «Страшный суд в стенописи Дионисия» (Фотография 3).

В целом за все время работы Народного дома в период с 2015 по 2018 годы в качестве выставочной площадки посетителями временных выставок стали более 13 тысяч человек.

Таким образом, музей продолжает работу в рамках культурно-образовательной деятельности, а соответственно развивает формы и способы привлечения посетителей в музей, в том числе и на временные выставки.

Л.Н. Акимова
заведующая сектором методической работы отдела
по работе с посетителями
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника
e-mail: luba_akimova@mail.ru